
【妊娠・出産期～】

１　子どもと子育て家庭の支援の充実
（１）重点取組

【利用者支援事業】

（すくすくアドバイザー） 平成28年３月31日時点

単位 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

か所 5 5 5 5 5

か所 1 3 5 5 5

か所 1 － － － －

件 3,084 － － － －

対「量の見込み」 か所 20.0% － － － 20.0%

対「確保方策」 か所 100.0% － － － 20.0%

（事業の進捗に関するコメント）

【地域子育て支援拠点事業（子育てのひろば）】 平成28年３月31日時点

単位 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

人回 203,943 202,259 199,646 197,765 195,489

か所 23 24 25 26 27

か所 22 － － － －

人回 222,341 － － － －

対「量の見込み」 人回 － － － － －

対「確保方策」 か所 95.7% － － － 81.5%

（事業の進捗に関するコメント）

③確保方策（実績）

〔参考〕利用実績

達成率

計画どおり1か所の開設を行い、27年度の目標を達成した。その後の進捗を含め、順調に推移している。
※平成28年4月から子ども家庭支援センター2か所で開始（大泉、練馬駅北分室）。平成27年4月に区役所本庁舎
10階に設置した分と合わせて現在3か所での実施となっている。

①計画上の量の見込み

こども家庭部こども施策企画課

練馬区子ども・子育て支援事業計画実施状況（平成27年度）

①計画上の量の見込み

②計画上の確保方策

②計画上の確保方策

③確保方策（実績）

〔参考〕利用実績

達成率

平成27年度は、実施か所数の増とはならなかったが、1か所でひろば室を専用室にしたことにより、実施日と実施
時間を拡大した。
※平成27年度から開設準備に入っていた田柄地区区民館ぴよぴよ、春日町南地区区民館ぴよぴよの2か所が平
成28年5月に開設し、民設子育てのひろばと合わせて現在24か所となっている。

平  成  28  年  10  月  24  日
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【一時預かり事業】

（保育園一時預かり、乳幼児一時預かり、ファミリーサポートセンター事業） 平成28年３月31日時点

単位 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

人日 107,066 106,332 105,083 104,312 103,209

人日 103,880 122,702 122,802 122,902 123,002

人日 115,947 － － － －

人日 52,048 － － － －

対「量の見込み」 人日 108.3% － － － 112.3%

対「確保方策」 人日 111.6% － － － 94.3%

（事業の進捗に関するコメント）

（２）重点取組における質的向上の取組に関する評価

①計画上の量の見込み

②計画上の確保方策

③確保方策（実績）

〔参考〕利用実績（合計）

達成率

平成26～27年度に新規開設した私立保育所のうち、10施設が今年度から一時預かり事業を開始した。
また、乳幼児一時預かりにおいても、3施設で定員や実施日を拡大し、大幅な増員を実現した。
これらの取組により、平成27年度の目標を達成するなど、確実に進捗している。

平成27年4月に相談窓口を設置した利用者支援事業において、6月から電話・メール相談を開始、7月からホーム
ページ発信を開始、9月から毎月ツイッター発信を開始するなど、広く区民へ事業の周知を図り、より相談しやすい
環境の整備に努めている。
一時預かり事業においても、主に保育所で実施する一時預かりについて、区公式ＨＰ上に一時預かりのページを
設け、年度途中に開始した施設がある場合は随時更新するなどして、区民に広く周知している。
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（３）その他の主な取組

【妊婦健康診査】 平成28年３月31日時点

単位 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

人 6,061 6,007 5,966 5,891 5,802

回 69,670 69,045 68,577 67,712 66,691

○実施場所

・都内契約医療機関等

○検査項目

・体重、血圧、尿、その他医学的検査

○実施回数および実施時期

・14回（妊娠週数に応じて実施）

人 6,448 － － － －

回 73,833 － － － －

人 106.4% － － － 111.1%

回 106.0% － － － 110.7%

人 － － － － －

回 － － － － －

（事業の進捗に関するコメント）

【乳児家庭全戸訪問事業（こんにちは赤ちゃん訪問）・養育支援訪問事業】 平成28年３月31日時点

単位 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

人 5,568 5,518 5,481 5,412 5,330

○実施体制

・配慮が必要な家庭：常勤保健師が訪問指導

・上記以外の家庭：委託助産師等が訪問指導

○委託助産師数

・年間約130家庭に対し1名の割合で配置

人 5,749 － － － －

対「量の見込み」 人 103.3% － － － 107.9%

対「確保方策」 － － － － － －

（事業の進捗に関するコメント）

達成率

対「量の見込み」

対「確保方策」

受診人数・回数共に平成27年度の目標を達成するなど、順調に推移している。

①計画上の量の見込み

①計画上の量の見込み

②計画上の確保方策 －

③利用実績

②計画上の確保方策 －

③訪問実績

達成率

見込みどおりの訪問実績を達成できている。平成27年度の目標を達成しており、順調に推移している。
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【子育て短期支援事業（ショートステイ）】 平成28年３月31日時点

単位 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

人日 1,381 1,373 1,358 1,351 1,338

人日 3,120 3,120 3,120 3,120 3,120

人日 4,392 － － － －

人日 855 － － － －

対「量の見込み」 人日 318.0% － － － 328.3%

対「確保方策」 人日 140.8% － － － 140.8%

（事業の進捗に関するコメント）

①計画上の量の見込み

②計画上の確保方策

③確保方策（実績）

〔参考〕利用実績

達成率

確保量が量の見込みや利用実績を上回る状況にあるが、児童虐待対応で緊急的に使用することもあるため、引き
続き現状を維持する。
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【乳児期～幼児期】

２　子どもの教育・保育の充実
（１）重点取組

◎「練馬こども園」の実施状況

単位 平成27年度 平成28年度

園 13 13

人 663 926

※ただし、平成28年度の数値は、平成28年４月１日時点の数値。

【１号認定（３～５歳）】 平成28年３月31日時点

単位 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

人 10,449 10,707 10,910 11,185 11,387

人 11,162 11,162 11,162 11,185 11,387

人 11,597 － － － －

対「量の見込み」 人 111.0% － － － 101.8%

対「確保方策」 人 103.9% － － － 101.8%

【幼稚園預かり保育】 平成28年３月31日時点

単位 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

人日 307,446 306,438 303,716 303,238 300,781

人日 206,560 230,560 254,560 278,560 302,560

人日 316,782 － － － －

人日 124,366 － － － －

対「量の見込み」 人日 103.0% － － － 105.3%

対「確保方策」 人日 153.4% － － － 104.7%

（事業の進捗に関するコメント）

③確保方策（実績）

達成率

①計画上の量の見込み

②計画上の確保方策

③確保方策（実績）

認定園数

定員枠数（預かり保育の定期利用）

①計画上の量の見込み

②計画上の確保方策

〔参考〕利用実績

達成率

すでに現状で最終年度の計画目標を達成している状況にある。区では、私立幼稚園に協力をいただき、長時間の
預かり保育等を実施する園を区が独自に認定する、練馬型幼保一元化施設「練馬こども園」を推進している。引き
続き、幼稚園預かり保育の拡充と合わせ、「練馬こども園」を拡大していく。
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【２号認定（３～５歳）】 平成28年３月31日時点

単位 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

人 6,490 6,425 6,380 6,275 6,150

人 7,175 7,554 7,812 7,962 8,068

人 7,219 － － － －

保育所・認定こども園 人 7,015 － － － －

認可外保育施設 人 204 － － － －

対「量の見込み」 人 111.2% － － － 117.4%

対「確保方策」 人 100.6% － － － 89.5%

〔参考〕平成28年４月１日時点の実績値

単位 平成27年度 平成28年度

人 － 7,597

保育所・認定こども園 人 － 7,458

認可外保育施設 人 － 139

【３号認定（０歳）】 平成28年３月31日時点

単位 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

人 1,318 1,303 1,288 1,240 1,191

人 1,334 1,369 1,391 1,416 1,434

人 1,325 － － － －

保育所・認定こども園 人 948 － － － －

地域型保育事業 人 108 － － － －

認可外保育施設 人 269 － － － －

対「量の見込み」 人 100.5% － － － 111.3%

対「確保方策」 人 99.3% － － － 92.4%

〔参考〕平成28年４月１日時点の実績値

単位 平成27年度 平成28年度

人 － 1,344

保育所・認定こども園 人 － 1,011

地域型保育事業 人 － 127

認可外保育施設 人 － 206

③確保方策（実績）

内訳

達成率

定員枠数

内訳

①計画上の量の見込み

②計画上の確保方策

定員枠数

内訳

①計画上の量の見込み

②計画上の確保方策

③確保方策（実績）

内訳

達成率
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【３号認定（１・２歳）】 平成28年３月31日時点

単位 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

人 5,166 5,278 5,392 5,382 5,360

人 5,173 5,350 5,447 5,550 5,624

人 4,962 － － － －

保育所・認定こども園 人 4,023 － － － －

地域型保育事業 人 284 － － － －

認可外保育施設 人 655 － － － －

対「量の見込み」 人 96.1% － － － 92.6%

対「確保方策」 人 95.9% － － － 88.2%

〔参考〕平成28年４月１日時点の実績値

単位 平成27年度 平成28年度

人 － 5,326

保育所・認定こども園 人 － 4,377

地域型保育事業 人 － 436

認可外保育施設 人 － 513

（事業の進捗に関するコメント）

①計画上の量の見込み

②計画上の確保方策

確保方策の総数については、２号認定は計画どおり達成し、３歳以上については待機児童もほぼ解消した。しか
し、待機児童は依然として発生している。平成27年度に計画目標を達成できなかった０歳と特に待機児童が集中し
ている１歳を中心に、引き続き定員枠の確保を進め、待機児童の解消を目指す。

③確保方策（実績）

内訳

達成率

定員枠数

内訳
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【延長保育事業】 平成28年３月31日時点

単位 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

人 6,263 6,227 6,159 6,125 6,065

人 6,350 7,301 7,640 7,860 8,020

人 6,411 － － － －

人 1,250 － － － －

対「量の見込み」 人 102.4% － － － 105.7%

対「確保方策」 人 101.0% － － － 79.9%

（事業の進捗に関するコメント）

【病児・病後児保育事業】 平成28年３月31日時点

単位 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

人日 11,388 11,323 11,199 11,137 11,028

人日 12,740 14,300 14,300 14,300 14,300

人日 12,740 － － － －

人日 6,431 － － － －

対「量の見込み」 人日 111.9% － － － 115.5%

対「確保方策」 人日 100.0% － － － 89.1%

（事業の進捗に関するコメント）

（２）重点取組における質的向上の取組に関する評価

①計画上の量の見込み

②計画上の確保方策

③確保方策（実績）

〔参考〕利用登録実績（４月１日現在）

達成率

施設の新設1か所と既存施設での定員増により、利用定員数を2,600人分拡大した。これにより、年間利用実績も
前年に比べて1,500件程度増加した。しかし、平成27年度中整備予定の１か所で開設場所、事業者の確保ができ
ず、開設まで至らなかったため、引き続き整備に努める。

民間事業者の参入の増加により、保育内容の多様化や延長保育などサービスの拡充が進み、保育サービスの質
的向上につながった。
また、練馬こども園の創設により、より一層教育・保育サービスの利用の選択の幅を広げることができた。
練馬こども園の推進においては、幼稚園と保育所との相互の研修や交流の機会を設けたり、幼稚園と地域型保
育、認証保育所との懇談会の実施などを通じ、教育・保育の双方の質の向上を図るための取組も推進しており、こ
れらの取組も教育・保育の質的向上に寄与している。

達成率

保育所の整備等に合わせて拡大を進め、平成27年度の目標を達成した。その後の進捗を含め、順調に推移して
いる。

①計画上の量の見込み

②計画上の確保方策

③確保方策（実績）

〔参考〕利用実績
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（３）その他の主な取組

【多様な主体が本制度に参入することを促進するための事業】 平成28年３月31日時点

単位 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

人 6 6 6 6 6

人 6 6 6 6 6

人 10 － － － －

対「量の見込み」 人 166.7% － － － 166.7%

対「確保方策」 人 166.7% － － － 166.7%

（事業の進捗に関するコメント）

①計画上の量の見込み

②計画上の確保方策

③確保方策（実績）

達成率

巡回支援員人数はすでに計画最終年度の目標を達成している状況にある。これにより、新規開設園等の巡回訪
問に加え、保育士確保事業を実施し、事業開始前にも事業者ごとに個別に説明等の機会を持つなど、きめ細かな
対応を行っている。今後も継続して取組を進める。
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【小学生～中高生】

３　子どもの成長環境の充実
（１）重点取組

◎「ねりっこクラブ」の実施状況

単位 平成27年度 平成28年度

か所 － 3

人 － 270

※ただし、平成28年度の数値は、平成28年４月１日時点の数値。

【放課後児童健全育成事業（学童クラブ）】 平成28年３月31日時点

単位 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

人 6,185 6,204 6,259 6,220 6,209

人 5,112 5,154 5,211 5,147 5,128

人 1,073 1,050 1,048 1,073 1,081

人 4,706 5,016 5,466 5,986 6,506

人 4,777 － － － －

人 4,467 － － － －

対「量の見込み」 人 77.2% － － － 76.9%

対「確保方策」 人 101.5% － － － 73.4%

〔参考〕平成28年４月１日時点の実績値

単位 平成27年度 平成28年度

人 － 4,970

人 － 4,636

（事業の進捗に関するコメント）

（２）重点取組における質的向上の取組に関する評価

４　計画全体の実施状況
単位 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

対「量の見込み」 － 116.1% － － － 118.9%

対「確保方策」 － 113.1% － － － 94.0%

※上記の達成率は、目標値を設定している事業のすべての項目の達成率の平均値。

受入上限の弾力的な運用などにより、平成27年度の目標を達成した。ねりっこクラブについても、計画どおり、平
成28年４月から３校での実施を達成できた。ねりっこクラブや業務委託を推進するとともに、民設学童クラブの支援
の充実も行い、引き続き受入上限数の増加を図る。

「ねりっこクラブ」では、学童クラブの利用定員の拡大、長期休業（夏・冬・春休み）も含めたひろば事業の実施と共
に、民間事業者の企画力を生かしたプログラムの充実や学童クラブとひろば事業の児童の交流の機会の拡大な
どを通じ、より充実した放課後を過ごす環境が整っている。引き続き、「ねりっこクラブ」の全校実施に向け推進す
る。

達成率

③確保方策（実績）

〔参考〕受入数（４月１日現在）

達成率

受入上限等

受入数

利用定員（ねりっこ学童クラブ）

①計画上の量の見込み

　※低学年

　※高学年

②計画上の確保方策

実施か所数
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